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PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.4.17.2025 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego  

  

w dniu 26 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego odbyło się w Sali Sesyjnej nr 118 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego we Wrocławiu, ul. T. Kościuszki 131.   

 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1), w posiedzeniu uczestniczyli Członkowie 

Komisji w składzie 6 osób: 

1. Agata Roman, 

2. Piotr Chmurzyński,  

3. Andrzej Dulski, 

4. Tomasz Maliga, 

5. Tomasz Ostaszewski, 

6. Grzegorz Waksmundzki. 

 

Nieobecna była Pani Radna Beata Błońska. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Ewelina Dobrowolska – Radomińska – Sekretarz Powiatu Wrocławskiego, 

p. Dorota Wnuk – Lipińska – Skarbnik Powiatu Wrocławskiego, 

p. Kamila Nahorska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa, 

p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa, 

p. Arleta Szmigielska – Dyrektor PCPR we Wrocławiu,  

p. Małgorzata Tkaczyk – Z-ca Dyrektora PCPR we Wrocławiu, 

p. Ireneusz Suchożebrski – Główny Księgowy PCPR we Wrocławiu,  

p. Urszula Przybyłek – Dyrektor Powiatowego Centrum Usług Społecznych w Kątach 

Wrocławskich, 

p. Joanna Gierak – Kierownik Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Kątach 

Wrocławskich, 

p. Małgorzata Lewandowicz – Główny Specjalista w Biurze ds. Oświaty Starostwa.  

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14:15.  

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodnicząca Komisji p. Agata Roman otworzyła posiedzenie, powitała Gości i członków 

Komisji, stwierdziła kworum, po czym przedstawiła porządek posiedzenia zmieniają kolejność 

punktów. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego 

w zakresie kompetencji Komisji. Osoby referujące: 
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- p. Joanna Gierak – Kierownik PŚDS w Kątach Wrocławskich, 

- p. Urszula Przybyłek – Dyrektor PCUS w Kątach Wrocławskich, 

- p. Ireneusz Suchożebrski – Główny księgowy PCPR we Wrocławiu, 

  - p. Arleta Szmigielska - Dyrektor PCPR we Wrocławiu, 

  - p. Małgorzata Tkaczyk – Z-ca Dyrektora PCPR we Wrocławiu, 

  - p. Kamila Nahorska – Dyrektor Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa, 

  - p. Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji EKiS oraz ZiPS w dniu 27.10.2025 r. 

4. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

5. Sprawy różne.  

 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 

 

Punkt 2. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie 

kompetencji Komisji. 

 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Joannie Gierak – Kierownikowi PŚDS w Kątach 

Wrocławskich.  

Pani Kierownik przedstawiła szczegółowe zestawienie wydatków planowanych do poniesienia 

w roku 2026 w ramach PŚDS w Kątach Wrocławskich oraz Filii w Siechnicach. 

Dokument stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, która zapytała o Filię PŚDS w Siechnicach, której termin 

uruchomienia przypada na dzień 01.01.2026 r., 

- Pani Kierownik Joanna Gierak, która udzieliła wyjaśnień odnośnie planów funkcjonowania 

filii placówki, 

- Pani Sekretarz Ewelina Dobrowolska – Radomińska, która uzupełniła wypowiedź Pani 

Kierownik o informację nt. wyposażenia placówki w Siechnicach, 

- Radny Piotr Chmurzyński, który zapytał o obłożenie Filii PŚDS w Siechnicach, 

- Pani Kierownik Joanna Gierak, która poinformowała o dużym zainteresowaniu i o tym, że 

placówka dysponuje 20 miejscami,  

- Pani Dyrektor Arleta Szmigielska, która poinformowała o pełnym obłożeniu placówki w 

Dobroszowie Oleśnickim. 

 

Kolejno głos zabrała Pani Urszula Przybyłek - Dyrektor Powiatowego Centrum Usług 

Społecznych w Kątach Wrocławskich, która przedstawiła plan budżetu na rok 2026 dotyczący 

PCUS w Kątach Wrocławskich z podziałem na: 

- Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą typu Socjalizacyjnego nr 1 w Kątach Wrocławskich, 

- Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą typu Socjalizacyjnego nr 2 w Kątach Wrocławskich, 

- Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą typu Interwencyjnego w Kątach Wrocławskich, 

Zestawienie budżetowe stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Głos w dyskusji zabrali: 

- Pani Sekretarz Ewelina Dobrowolska – Radomińska, która poinformowała o możliwości 

przesuwania środków finansowych w ramach działalności PCUS w Kątach Wrocławskich, 
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- Pani Dyrektor Urszula Przybyłek, która dodała, że Zarząd Powiatu pozytywnie przychyla się 

do przekazywania dodatkowych środków w razie zaistnienia takiej konieczności, 

- Pani Skarbnik, która poinformowała o możliwości wydatkowania jeszcze w tym roku 

pozostałych środków w ramach PCUS na zaplanowane przyszłe działania, 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, która zapytała o środki przeznaczone na remonty w roku 

2026, 

- Pani Dyrektor Urszula Przybyłek, która potwierdziła, że otrzymała zabezpieczenie środków 

finansowych na przyszły rok w ramach planowanych remontów. 

 

Projekt budżetu na rok 2026 w zakresie pomocy społecznej i wsparcia rodziny przedstawił Pan 

Ireneusz Suchożebrski – Główny Księgowy PCPR we Wrocławiu. Wypowiedź p. I. 

Suchożebrskiego uzupełniła Pani Arleta Szmigielska - Dyrektor PCPR we Wrocławiu.  

Szczegółowe zestawienie projektu budżetu na rok 2026 w ramach Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie we Wrocławiu stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, która zapytała o kwotę w zaplanowanym budżecie 

przeznaczoną na Powiatowy Klub Seniora,   

- Pan Ireneusz Suchożebrski, który poinformował, że kwota przeznaczona jest na 

wynagrodzenia pracowników, koszty utrzymania pomieszczeń i organizację wszelkich zajęć, 

- Radny Tomasz Ostaszewski, który zapytał o koszty związane z pieczą zastępczą, 

- Pani Sekretarz, która odpowiadając na pytanie Radnego poinformowała, że koszty związane 

są głównie z kosztami pracowniczymi, ze świadczeniami 800+ i 300+, 

- Pani A. Szmigielska, p. I. Suchożebrski i p. M. Tkaczyk w uzupełnieniu wypowiedzi Pani 

Sekretarz. 

 

Następnie głos zabrała Pani Kamila Nahorska - Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych Starostwa, która przedstawiła projekt budżetu na rok 2026 w zakresie Wydziału. 

Wykaz wydatków stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

O przedstawienie projektu budżetu na rok 2026 w zakresie oświaty poproszony został Pan Piotr 

Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. Oświaty. 

Pan P. Kawa omówił szczegółowo plan budżetu, przedstawiając prezentację. Plan budżetu na 

rok 2026 ujęty został w załączniku nr 6. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pani Sekretarz, która odniosła się do planowanego wykonania sieci burzowej koło stajni w 

Krzyżowicach, polegającej na wykonaniu instalacji kanalizacji deszczowej i jej wyceny,  

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, która zapytała o kontrolowanie wydatków dotowanych 

jednostek oświaty niepublicznej,  

- Pan Kierownik Piotr Kawa, który poinformował, że kontrola wydatków tych jednostek 

powierzona jest Regionalnej Izbie Obrachunkowej,  

- Radny Piotr Chmurzyński, który zapytał o wydatki przeznaczone na uruchomienie szkoły 

muzycznej I stopnia w Siechnicach, 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, która poinformowała, że środki przeznaczone są na 

stworzenie koncepcji funkcjonowania szkoły muzycznej na terenie Powiatu Wrocławskiego, 

- Radny Tomasz Ostaszewski, który zapytał o nową Filię Poradni Psychologiczno – 

Pedagogicznej w Gniechowicach oraz o dotowanie jednostek oświaty niepublicznej, 
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- Pani Sekretarz Ewelina Dobrowolska – Radomińska, która zobowiązała p. P. Kawę do 

przesłania Radnym drogą mailową informacji nt. Poradni oraz odniosła się do nauczania 

indywidualnego uczniów szkół powiatowych i związanych z tym kosztów, 

- Pani Przewodnicząca, która zauważyła problem braku wystarczającej kadry psychologów i 

pedagogów w Poradni, co przekłada się na terminy realizacji wizyt. 

  

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie: 

Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 wraz z projektem 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie kompetencji Komisji - 

przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Tomasz Maliga, Tomasz Ostaszewski, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Dulski 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Chmurzyński 

NIEOBECNI (1) 

Beata Błońska 

 

Projekt uchwały został przyjęty. 

Opinia Komisji EKiS oraz ZiPS o projekcie budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026 

stanowi załącznik nr 7. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji EKiS oraz ZiPS w dniu 27.10.2025 r.  

 

Nie wniesiono uwag ani poprawek do protokołu z posiedzenia Komisji EKiS oraz ZiPS z dnia 

27.10.2025 r. Protokół został przyjęty. 

 

Punkt 4. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji EKiS oraz ZiPS na rok 2026. 

 

Decyzją Pani Przewodniczącej, opracowanie planu pracy Komisji na przyszły rok przeniesiono 

na dzień 3 grudnia br., gdyż na ten dzień zaplanowano kolejne posiedzenie Komisji.  

Pani Przewodnicząca zwróciła się do Członków Komisji o przesłanie drogą mailową wszelkich 

uwag, poprawek, propozycji do planu pracy. 

 

Punkt 5. Sprawy różne.  

 

Głos zabrał Pan Radny Tomasz Ostaszewski, który odniósł się do ankiety realizowanej w 

ramach opracowywania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu 

Wrocławskiego na lata 2026 - 2030. 

W temacie głos zabrała także Pani Przewodnicząca i  Radny Tomasz Maliga. 

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 16:25 Przewodnicząca A. Roman zamknęła 

posiedzenie Komisji EKiS oraz ZiPS.  
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Przewodnicząca  

Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu  

oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

Agata Roman 

 

 

 

 

 

 
 

Załączniki: 

1. Lista obecności. 

2. Plan budżetu na rok 2026 w zakresie PŚDS w Kątach Wrocławskich. 

3. Plan budżetu na rok 2026 w zakresie PCUS w Kątach Wrocławskich. 

4. Plan budżetu na rok 2026 w zakresie PCPR we Wrocławiu. 

5. Plan budżetu na rok 2026 w zakresie Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa. 

6. Plan budżetu na rok 2026 w zakresie Biura ds. Oświaty Starostwa. 

7. Opinia Komisji EKiS oraz ZiPS o projekcie budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026. 

 

 

 

 

 

 
Przygotował(a): Iwona Oślizło 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


